

巩义提前完成全年外贸进出口目标

前10个月进出口378068万元 同比增长32.02%

本报讯(记者 谢庆 通讯员 张新明)近日,郑州海关发布今年1~10月份对外贸进出口数据,巩义市前10个月累计完成外贸进出口总值378068万元(折合58003万美元),同比增长32.02%,占省定目标364595万元的103.7%,提前两个月完成全年外贸进出口目标任务,其中出口完成363971万元(折合55842万美元),同比增长36.27%。

今年以来,中美经贸摩擦不断升级,在持续严峻的经济运行压力情况下,巩义市商务局强化党建引领,积极作为,持续转变工作作风,全方位提高为企业服务的质量,提前完成了外贸进出口省定目标任务。今年伊始,巩义市就组织明泰铝业、中孚实业、人民电缆等外贸龙头企业召开座谈会,对2017年外贸进出口完成情况认真总结,分析企业外贸发展面临的主要问题和困难,深入研究中美贸易冲突给企

业带来的影响和2018年外贸走势以及全年进出口预测情况,指导帮助企业积极应对美国“双反”调查,并经常与上级业务部门沟通交流,及时了解国家、省、市促进外贸企业发展和应对中美贸易摩擦的政策,积极争取各项政策支持,今年共帮助企业申报外贸经贸发展项目46个,共计424.66万元。

另外充分挖掘巩义工业企业基数大、数量多、企业家队伍创新能力强等既有优势,进一步简化“对外贸易经营者备案登记”流程,优化服务,建立QQ、微信等工作群,提前告知企业备案流程和备案所提交材料,持续加大外贸经营资格备案力度,备案时限由原来的5个工作日压缩到现在“一次办妥”,并积极开展外贸实务培训,帮助企业做好外贸“第一单”。截至目前,巩义对外贸易经营者备案登记企业超750家,有实际出口业绩企业达100家,为

巩义对外贸易注入强劲动力。

积极带队组织企业参加2018年全省进出口企业业务骨干培训班和全省铝制品企业中外贸贸易摩擦影响分析及应对座谈会,有针对性的学习贸易摩擦应对知识、全国海关通关一体化“大通关”“一带一路”等最新政策,鼓励企业增强出口信心,动员企业参加中国广州进出口商品交易会、中国东盟博览会、中国国际铝工业展、首届中国国际进口博览会等国内国际知名展会,指导企业寻找出口替代市场,加大对亚洲、欧洲、非洲等“一带一路”沿线新兴市场开发力度,拓展新市场。今年受中美冲突影响最大的明泰铝业加大对加拿大、澳大利亚及欧洲等市场开拓,1~10月份对加拿大出口2999万美元,同比增长188.02%;对澳大利亚出口2823万美元,同比增长1348.49%……通过寻找出口替代市场填补对美出口缺口。

铝深加工行业是巩义市的优势产业。充分发挥巩义铝行业龙头企业带动作用,鼓励企业率先转型升级,持续调整优化产品结构,全面提升全产业链价值和效益,扩大高精尖产品比重,大力研发美国“双反”涉案产品的替代产品。中孚实业近几年不断的科技创新、产品创新,转型升级成效初显,在罐盖料、罐体料、出口用铝箔还料、汽车板产品等方面铝压延加工能力达到世界一流水平,今年迅速开发境外市场,已向波尔、皇冠、Cann-pack等国际前三大罐厂大批量供货,铝精深加工产品已进入德国、波兰、韩国、日本等20多个国家和地区。1~10月份该企业直接出口17649万美元,同比增长212.32%,占全市出口总额的31.61%,填补了巩义其他受中美贸易冲突影响出口减少的份额,该市对外贸市场总体平稳向好发展。

“数字城管”覆盖新郑城区

本报讯(记者 张立 通讯员 艺雯)昨日,新郑市城市管理监督指挥中心,监控大屏上滚动显示着大街小巷的实景实况。为实现城区洁化、亮化、序化、绿化,目前该城区40平方公里已实现数字城管全覆盖。

数字城管,全称“数字化城市管理”,是城市管理的“千里眼”。在城市管理监督指挥中心,16名坐席员每天对城市管理问题进行全方位监控、受理、派遣和处理,同时,52名信息采集员,按照“定人、定岗、定区域、定时间”的要求,每天对城市部件、事件问题进行采集和整改核实工作。信息采集员每天手持“城管通”,将违规现场拍照取证,然后上传、定位交到指挥中心平台,等待平台的处理,减少事件处置环节。此外,该市优化升级“市民通”手机APP客户端,让更多的市民参与到城市管理,实现“人民城市人民管”。目前,该平台立案正确率为98.92%,部门处置率达99.79%,各类城市管理问题处置最快不超过2小时,大幅度提升了城市管理水平和问题处置效率。

惠济党政干部北大“充电”

本报讯(记者 梁月琳 通讯员 景琦)惠济区近日在北京大学举办了“以高质量党建推动高质量发展”专题研修班,全区各单位党政正职参加了培训。

此次培训重点围绕学习贯彻党的十九大精神和全国组织工作会议精神,聚焦当下社会经济热点和惠济改革发展实际,邀请了来自北京大学、中国人民大学、北京师范大学等15位知名专家学者,讲授了《当前意识形态安全面临的挑战和应对》《深化党和国家机构改革》《城市公共安全与突发事件应对》《中国传统家训文化与家风建设》等课程。培训班除了课堂教学外,还组织学员到中国国家博物馆参观“伟大的变革——庆祝改革开放40周年大型展览”,实地感受改革开放40年来我国取得的辉煌成就。并组织学员开展分组讨论、班级交流分享等活动,积极为学员们搭建沟通交流的平台。

中原区推进企业走向“专精特新”

本报讯(记者 孙志刚)为推进中原区中小企业向“专精特新”方向发展,培育壮大新的增长点,引导中小企业走“专精特新”发展道路,日前中原区在“专精特新”中小企业申报工作中,有6家企业获推荐。

根据郑州市中小企业局《关于做好2018年“专精特新”中小企业申报工作的通知》精神,中原区工信委积极做好中小企业“专精特新”的推荐组织工作,通过宣传彩页、微信等形式向企业传达并解读省、市工信委关于中小企业相关文件,鼓励中小微企业走“专精特新”独特发展模式。指导中小企业按照相关文件规定实事求是进行“专精特新”申报工作,并对符合条件企业进行不定期调研。

截至11月19日,经初步审核,中原区推荐上报“专精特新”中小企业共6家,分别是郑州金泰制罐有限公司、郑州鸿贝科技股份有限公司、郑州渡森服饰有限公司、郑州英莱机电设备有限公司、河南省晨罡实业有限公司、河南昊晟电子科技有限公司。

上街戏曲进校园专场精彩上演

本报讯(记者 武建玲 通讯员 高鹏 陈华兵)19日下午,上街区2018年“戏曲进校园”专场演出活动举行,来自全区各学校的300余名学生进行了精彩表演。

演出开始,主持人先向学生们介绍了戏曲基本知识。随后,戏曲联唱《梨园雅声》、越调《收姜维》选段《四岁你莫要羞愧难当》、京剧《梨花颂》等经典戏曲节目轮番上演。舞台上,戏曲演员们的表演惟妙惟肖、扣人心弦,赢得了台下师生的阵阵掌声。此次专场演出不但丰富了校园文化生活,更让师生们感受到了优秀传统文化的魅力,有效地激发了师生学习优秀传统文化的兴趣。

据了解,上街区将在全区范围内开展“戏曲进校园”系列活动,切实推动“戏曲进校园”与学校教育教学实践的深度融合,提高学生戏曲素养,着力把“戏曲进校园”活动打造成为普及戏曲文化、推进素质教育的有效载体,弘扬社会主义核心价值观的重要阵地。

金水新能源垃圾车集中上路

本报讯(记者 党贺喜 通讯员 蔡晓红 侯延斌)记者昨日从金水区域管局获悉,金水区政府投资2000余万元购置了300台新能源垃圾收集车,加上郑州市政府奖励的同款车型,目前金水区拥有新能源制式车辆近600台。

连日来,金水区域管局组织街道办事处对辖区垃圾二三轮车进行制式车辆置换工作,现辖区已有15个街道办事处全部发放。据悉,新型车辆为电动型,采取全密闭设计,车厢配备液压桶装悬挂系统,外观大方、性能实用,而且绿色环保。为便于管理,该局指导各办事处根据各自实际情况建立方法灵活的管理模式。现在,已更换的新车每天穿梭于社区楼院和环卫中转站之间,转运居民日常产生的生活垃圾1000余吨。据了解,自11月12日起,该局率先在全市全面推行新能源垃圾收集车进中转站、进社区工作。试运行以来,新制式车辆“车离地净、无遗留垃圾、无污迹、无异味”受到了市民的称赞。

荥阳货运企业开展安全排查

本报讯(记者 史治国 通讯员 周五江)为认真贯彻落实道路运输安全生产工作相关要求,深刻吸取全国道路交通事故教训,近期,荥阳市运管局联合市重点办对全市范围内50台车以上的重点货运企业开展安全隐患大排查大整治专项行动。

联合工作组工作人员针对车辆档案、从业人员台账、安全培训记录、安全法规宣传、GPS监控记录、车辆例检例查记录、车辆调度台账、事故应急预案和节假日值班落实等情况进行了查看,并对随机抽查的部分货运车辆的灭火器、轮胎、反光条、安全防护设备以及危险品车辆紧急制动阀进行了严格检查。对于发现的问题,工作人员指导货运企业立即整改,对于不能立即整改的,下发限期整改通知书责令和监督企业限期整改。同时,要求各运输企业进一步强化从业人员安全教育培训,确保全市道路运输安全生产形势持续稳定。

登封进村入户培训养殖技术

本报讯(记者 李晓光)“想着俺村养殖户少,人家不会来给讲课,谁知道人家不但来了,还讲的是那么认真、那么细。”昨日,登封市石道乡后河村贫困户陈乐柱在听过该市畜牧中心高级兽医师的课后感激万分。

登封市地处山区,养殖户较多,但养殖技术缺乏一直困扰着养殖户。该市畜牧中心充分发挥行业优势,主动作为,进村入户,为养殖户讲解传授养殖技术。据了解,自11月份起,登封市畜牧中心组织10名畜牧专家,分5个小组,进村入户讲解传授畜牧养殖技术,授课内容包括生猪、家禽、牛羊、蜜蜂、肉兔等养殖及病害防治。

畜牧行业扶贫精准培训活动开展以来,目前已在11个贫困村开展了5个不同品种的培训20多场次,参加培训人员400余人,发放实用技术手册2100多本,真正做到了“贫困户养什么、讲师就讲什么”,“贫困户问什么、讲师就答什么”。

党员干部强党性 集体观看廉政片

本报讯(记者 成燕 通讯员 杨宇 辛建安)“影片以历史人物和故事为主线,展示廉政对政权的极端重要性,看完后很受触动。作为一名党员干部,要以史为鉴、警钟长鸣,严格筑牢拒腐防变的思想防线。”日前,观看完廉政教育片《兴衰之鉴》后,航空港区社区服务中心一名党员干部深有感触地说。此次,大型历史廉政教育片《兴衰之鉴》走进航空港实验区,该区共有约2500名党员干部观看该片。

据介绍,该片以中华民族五千年朝代兴衰更迭为主线,以“廉则兴,腐则衰”这一千古不变的治国之道为主题,涵盖历朝历代的初期廉而兴、后期腐而衰的周期性现象,列举阐述几个朝代各自覆灭的具体起因,旨在教育大家从历史的兴衰之道中探寻廉政文化的力量,为盛世鸣警钟,为时代举镜鉴。近期,《兴衰之鉴》在航空港区陆续放映14场,共有2500余名党员干部集中观看,大家通过集中讨论、撰写心得体会等形式,进一步引导党员干部自觉加强党性锻炼,做合格共产党员。

每天挤出一小时 改善环境齐参与

本报讯(记者 卢文军 通讯员 赵慧 李明)为进一步带动辖区广大群众积极参与环境整治,切实改善辖区环境卫生质量,20日,中牟县广惠街街道组织全体机关干部开展“每天奉献一小时,改善环境齐参与”为主题的环境整治义务劳动。

活动按照辖区重点整治区域,街道200多名机关干部被分成了14个清理组和清理区域,每个区域均指定牵头的站所成员。上午8:50,大家争先领取事先准备好的铁锹、钩子、垃圾袋、扫帚等劳动工具,走进各自包区域进行整治,有的拿起扫帚清扫路面面积水和卫生死角、有的拿着小铲子清除台阶和路灯杆上乱贴乱画的小广告、有的握着夹子拾捡路面垃圾杂物……机关干部热火朝天的干劲,感染着群众,许多群众也纷纷拿起工具,热心参与到行动中。

当天,街道环境综合整治工作各条战线按照部署,有条不紊地开展,组织机关干部、环卫工、各村村干部群众等760余人,出动垃圾清运车、洒水车、雾炮车、铲车、钩机等机械36辆,对辖区12个行政村村内及村周边道路、河道、拆迁旧址、陇海铁路沿线两侧的垃圾、杂物进行清理,共清理垃圾30000余立方米。对辖区主次干道进行不间断全天候洒水降尘,对黄土裸露、拆迁旧址进行高标准覆盖,共覆盖防尘网420000平方米。

捐赠爱心物资 帮扶贫困孩子

本报讯(记者 史治国)近日,寒意虽浓,新密市来集镇西于沟村大院却热闹非凡,原共青团郑州市委驻西于沟村第一书记王朝阳带领社会爱心人士与村里的30个贫困留守儿童欢聚一堂,并为这里的贫困儿童带来了现金、奶粉及学习用品。

西于沟村目前有大小中大学生200多名,有些家庭因病因残等原因造成家庭贫困,而孩子们学习都很优秀,三年来,贝因美公司爱心人士一直关心西于沟村的贫困孩子,他们不但捐钱捐物,还与孩子们结下了深厚的感情。这些善举像涓涓雨露滋润着孩子们的心田,给了孩子们战胜困难的勇气和信心。王朝阳驻村工作虽然已经结束,但他说:“孩子们那纯真的笑脸是我心中的牵挂,教育扶贫是解决贫困问题的根本途径,相信这些孩子们会在党和政府以及社会各界的关爱下,全面发展,立志成才。”

送文化进社区 倡文明促和谐

本报讯(记者 王思俊 通讯员 李世魁)近日,管城区陇海马路街道陇新社区在方园创世纪小广场组织开展“送文化进社区”活动,赢得居民群众一致好评。

为丰富社区居民文化生活,陶冶情操,陇新社区党支部联合郑州歌舞剧院和社区文化志愿者开展“送文化进社区”活动。歌舞《锦绣前程》《幸福阳光》,表达了对美好生活的展望。舞蹈《水月洛神》片段和《最好的舞台》《超级舞林》,让居民群众在家门口享受文化大餐盛宴。活动现场,文化志愿者设置咨询台、发放宣传单、赠阅图书,营造健康文明、美丽和谐的社会风尚,促进了社区文明建设。

冬季植绿

本报讯(记者 史治国 通讯员 蒋士勋 文图)近日,在荥阳市汜水镇廖峪村黄河湿地,荥阳市四个班子领导与500余名局委职工、乡镇干部在汜水镇廖峪村黄河湿地一起参加义务植树活动。

一时间,满载着树苗和清水的大卡车、拉水车有序地开进驶出,挥锹铲土、扶苗培土、浇水封土,一道道植树工序都细致认真。5000余株新栽植的法国梧桐、大叶女贞、红叶石楠,让原本荒芜的山坡展现出勃勃生机。冬季义务植树活动只是荥阳贯彻“绿水青山就是金山银山”理念、建设生态荥阳的一个缩影。

今年以来,荥阳以“四城联



创”工作为抓手,切实抓好增绿、养绿、护绿“三项行动”,广泛开展植树造林行动,宜绿则绿、见缝插绿,突出抓好道路绿化、城市绿化、公园厂区绿化、村庄绿化,持续强化各类绿地景观的打造提升,形成了点、带、片的城市绿化网络。

截至目前,该市城市建成区各类绿地总面积1236.74公顷,绿地率32.14%,绿化覆盖面积1408.12公顷,绿化覆盖率36.59%,人均公园绿地面积15.68平方米。新增城市绿地30万平方米以上,完成营造林工程1.5万亩。

插花课堂 绽放“花样年华”

本报讯(记者 刘玉娟 通讯员 孙小格 李晓林 文图)昨日,一场紧张而热烈的“花样年华”知识竞赛,让金沙社区的居民阿姨们纷纷感慨“与花约会长见识”!

昨日上午,金沙社区金沙沙社区的阿姨们正在参加以“花样年华”为主题的插花艺术活动,此次活动



是在中央财政“老来乐”高龄老人照顾支持示范项目支持下,由金沙社区党群服务中心项目久致社工开展。活动中,社工给大家讲解花泥浸泡、花材选择、裁剪、造型、搭配等方面的插花技巧及步骤,居民阿姨们两两合作,投入到插花艺术创作中,忙得不亦乐乎。在社工的指导及相互协作下,一个个缤纷灿烂、新颖别致的插花篮诞生了。一位居民阿姨开心地说:“感谢社区,这场与鲜花的约会,真的太赞了!”

据社工介绍,通过此次活动,居民们收获了满意的插花作品,感受到了插花艺术的魅力。



近日,二七区大学路街道康桥华城社区组织开展了一场“巧手织围巾 温暖二七人”的志愿活动,号召社区有编织技术的志愿者,发挥心灵手巧的特长,为社区环卫工人、高龄老人和保安、保洁人员编织爱心围巾,送上一份别样温暖。

本报记者 刘伟平 摄

生活用水受影响 社区送来应急水

本报讯(记者 覃岩峰 通讯员 吴寒 赵枫 文图)进入供暖季,因暖气管道压力问题,引起自来水浑油,郑东新区如意湖办事处天路社区党支部第一时间联系自来水公司排查原因,并为群众送来10余吨水,解决了居民生活的燃眉之急。

21日,东风东路龙湖花园的居民反映自来水比较浑油,生活用水告急,如意湖办事处天路社区党支部立即启动应急预案,并联合城管综治巡防大队现场为居民解决问题。天路社区党支部第一时间联系自来水公司到现场进行



维修,并根据管道走向对不同单元楼的浑油水质进行了检测,查看问题来源;与此同时,积极协调消防支队派出消防车运来应急自来水,社区工作人员通过三级微信平台通知需要用水的居民前来打水。遇到楼层较高、年龄较大、身体较弱的居民取水时,城管巡防队员和志愿者们还帮助他们把水抬至家中。据了解,经过调查,问题原因在于个别业主暖气管道压力过大,暖气管道的进水到了自来水管道,造成了小范围的自来水浑油,经自来水公司排查整修,目前已恢复正常。